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LEGISLATURA XXII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1° DICEMBRE l y u 6 

P R E S I D E N T E . Procederemo ora al sor-
teggio dei deputa t i che dovranno comporre 
le diverse Commissioni di scrutinio. 

(Fa l'estrazione a sorte). 
Per la votazione relat iva ad un segreta-

rio della Camera, la Commissione di scru-
tinio r imane composta degli onorevoli : Te-
desco, Giordano-Apostoli , Merci, Di Sant 'O-
nofrio, Clemente Marami, Artom, Pr ine t t i , 
Albasini e Fi l ì -Astolfone. 

Per la votazione rela t iva ai qua t t ro com-
ponenti della Giunta generale del bilancio, 
la Commissione di scrutinio r imane compo-
sta degli onorevoli : Ciappi, Rocco, De Bel-
lis, Mirabelli, Alfredo Baccelli, Mezzanotte, 
Wollemborg, F ort is e Testasecca. 

Per la votazione re la t iva ai due com-
missari dell'Ufficio superiore del lavoro, la 
Commissione di scrutinio r imane composta 
degli onorevoli: Morell i-Gualt ierott i , Do-
nati , De Michele-Ferrantel l i , Chimienti, 
Conte, De Michetti , Zerboglio, Dell 'Acqua 
e Galli. 

Per la* votazione relat iva ai nove com-
missari per l ' inchiesta sulle condizioni dei 
contadini nelle provincie meridionali e nella 
Sicilia,-la Commissione di scrutinio r imane 
composta degli onorevoli: Montaut i , Ven-
ditti , Queirolo, Vincenzo Riccio, Malvezzi, 
Enrico Ferr i , Cesaroni, J a t t a e Di Cambiano. 

Per la votazione re la t iva ai t re commis-
sari per l ' inchiesta sulla condizione degli 
operai delle miniere in Sardegna, la Com-
missione di scrutinio r imane composta de-
gli onorevoli: Gallini, Staglianò, Cardani, 
D'Alife, Abignente, Marazzi, Finocchi a r o -
Aprile, Giuseppe Majorana e Strigari . 

Presentazione e ritiro di disegno di legge. 
P R E S I D E N T E . Lascieremo le urne a-

perte. 
H a facoltà di par lare l 'onorevole mini-

stro della pubblica istruzione. 
R AVA, ministro della pubblica istruzione. 

Mi onoro di presentare alla Camera i se-
guenti disegni di legge: 

Trasfer imento dei professori univer-
sitari; 

Assegnazione di un fondo speciale per 
il lavoro, in applicazione della legge 8 aprile 
1906; 

Proroga del termine, assegnato dalla 
legge 25 giugno 1905 per le belle arti; 

Ant ichi tà e belle arti ; 
Nuovo r u o l o O r g a n i c o d e l p e r s o n a l e 

d e l l e s e g r e t e r i e u n i v e r s i t a r i e . 

Mi onoro poi di presentare un decreto 
reale, per r i t i rare il disegno di legge n. 435, 
relat ivo ai t rasfer iment i dei professori uni-
versitari . 

P R E S I D E N T E . Do a t to all 'onorevole 
ministro della pubblica istruzione della pre-
sentazione e del ritiro dei disegni di legge 
da esso enunciat i . 

Onorevole ministro, desidera che t u t t i 
questi disegni di legge sieno trasmessi agli 
Uffici % 

BAVA, ministro dell'istruzione pubblica. 
Tutt i , t r anne quello relat ivo all 'assegna-
zione di un fondo speciale per l 'applica-
zione della legge 8 aprile 1906, che mi pare 
di competenza della Giunta generale del 
bilancio. 

P R E S I D E N T E . Sta bene. L 'onorevole 
ministro chiede che il disegno di legge con-
cernente la assegnazione di un fondo spe-
ciale per il lavoro in applicazione della 
legge 8 aprile 1906 sia deferito all 'esame 
della Giunta generale del bilancio, e che 
gli altri disegni di legge siano trasmessi agli 
Uffici. (Pausa). 

Non essendovi osservazioni, così r imane 
stabili to. 

Seguito della discussione del bilancio dell'istruzione pubblica. 
P R E S I D E N T E . Riprendiamo ora, dun-

que, la discussione dello s ta to di previ-
sione del Ministero della pubblica is t ru-
zione. 

Ha facol tà di parlare l 'onorevole rela-
tore, il quale vorrà esprimere anche il suo 
avviso sull 'ordine del giorno presenta to dal-
l 'onorevole Battell i . 

MANNA, relatore. Il ministro della pub-
blica istruzione ha ieri, in modo partico-
lareggiato ed esauriente, risposto a t u t t i 
gli oratori che han preso par te alla discus-
sione generale. 

Mietuto, dunque, è il campo; a me non 
resta che spigolare e l imitarmi a brevi osser-
vazioni. 

Dirò all 'onorevole -Ciartoso, che, libero 
docente anche io da venti anni, sebbene 
da qualche t empo in aspe t ta t iva , forse.. . 
per mancanza di s tudent i , anzi in procinto 
di chiedere il riposo, non posso non acco-
gliere con s impat ia il suo progetto. 

La libera docenza, checché si dica, ha 
le sue benemerenze ed i suoi martiri . Vada 

; anzi anche a nome dei liberi docenti e 
della Giunta, dei cui sent imenti mi rendo 


